

# AIDE-MEMOIRE

## CHANGEMENTS AU CADRE NORMATIF I-CLSC AU 1<sup>ER</sup> AVRIL 2024

Service des archives médicales des RLS – IUSMM

Le 25 mars 2024

MAJ 19 avril 2024

Centre intégré  
universitaire de santé  
et de services sociaux  
de l'Est-de-  
l'île-de-Montréal

Québec 



## À L'ATTENTION DE TOUS LES UTILISATEURS DE I-CLSC

### Mise à jour du Cadre Normatif I-CLSC effective au 1<sup>er</sup> avril 2024

(Les éléments modifiés apparaissent en italique et les éléments retirés sont biffés)

#### Nouveau code normalisé de « Référé par » de la demande de services :

551 – Centre de répartition des demandes de services (CRDS)

Référence provenant du centre de répartition des demandes de services pour laquelle l'analyse du requis de service doit être effectuée par le mécanisme d'accès en CLSC.

#### Modification de la définition d'un code d'objet de la demande de services :

520 – Soins postnataux

Demande de services reliée à des soins postnataux se déroulant généralement jusqu'à 6 semaines de vie incluant : les soins de césarienne et *excluant (521) Soins postnataux auprès des parents d'intention dans le contexte d'une grossesse pour autrui (GPA) Hors Québec et (522) Soins postnataux à la suite d'un congé précoce.*

#### Nouveaux codes normalisés d'objets de la demande de services :

521 - Soins postnataux auprès des parents d'intention dans le contexte d'une grossesse pour autrui (GPA) Hors-Québec.

522 – Soins postnataux à la suite d'un congé précoce

#### Modification de la définition d'une décision de la demande de services :

602 – CH (centre hospitalier) *excluant 608 CH-Psychiatrie et 610 CH-Pédopsychiatrie*

#### Nouveaux codes de décisions de la demande de services :

503 – Organisme communautaire (orientée vers)

608 – CH Psychiatrie (orientée vers)

610 – CH Pédopsychiatrie (orientée vers)

650 – Orientée vers le centre de répartition des demandes de services (CRDS)

701 – Orientée à Aire ouverte

## **Modification à la définition des codes de raisons :**

1500 – Maladies et troubles du système nerveux *sans trouble neurocognitif*

Affections ou troubles du système nerveux et de la moelle épinière (...) excluant : *trouble neurocognitif (5100) (...)*.

2730 – Suivi postnatal auprès de la mère (*incluant le parent d'intention*) *excluant : 2733 Suivi postnatal auprès du parent d'intention dans le contexte d'une grossesse pour autre (GPA) Hors Québec*

4100 – Problèmes reliés à a maltraitance *envers les aînés et toute autre personne majeure en situation de vulnérabilité.*

5030 – Indice de difficulté développementale 0-6 ans

## **Nouveaux codes normalisés de raisons d'intervention :**

\*2705 – Diabète gestationnel

\*2733 – Suivi postnatal auprès du parent d'intention dans le contexte d'une grossesse pour autrui (GPA) Hors Québec

\*2746 - Suivi postnatal du bébé dans le contexte d'une grossesse pour autrui (GPA) Hors Québec

## **Modification à la définition des codes d'actes d'intervention :**

\*6532 Constatation de décès (*doit inclure la complétion du bulletin de décès SP-3*)

\*6632 Prélèvement(s) pour test de dépistage VIH (*si anonyme saisir en activité ponctuelle*)

\*6633 Prélèvement(s) pour test de dépistage hépatite C (*si anonyme saisir en activité ponctuelle*)

\*6634 Prélèvement(s) pour dépistage ITSS autre que VIH et hépatite C (*si anonyme saisir en activité ponctuelle*)

\*6635 Prélèvement(s) pour test de dépistage rapide VIH (*si anonyme saisir en activité ponctuelle*)

6925 – Actions de dépistage de difficultés développementales Agir tôt 0-6 ans (Plateforme Agir tôt) (~~réservé à l'utilisateur exclusif de l'activité ponctuelle normalisée individualisée~~)

6930 - Actions de dépistage des maladies buccodentaires (~~réservé à l'utilisateur exclusif de l'activité ponctuelle normalisée individualisée~~)

7115 – Actions de *promotion et de prévention* concernant les ITSS dans le cadre du service d'accès au matériel d'injection stérile et de récupération des seringues usagées (~~exclusif à l'activité ponctuelle~~)

7280 – Actions de promotion et de prévention concernant le développement de l'enfant de 0-6 ans (incluant les troubles neurodéveloppementaux)

8150 – Actions d'interventions précoces reliées au développement de l'enfant de 0 à 6 ans

\*8961 – Actions de repérage des besoins psychosociaux en contexte de pandémie (~~en acte 2 ou 3 seulement~~)

## **Nouveaux codes d'actes d'intervention**

\*6235 – 1re application de fluorure diamine d'argent (FDA) (effectif depuis le 31 décembre 2023)

\*7712 - Services de soutien et de prise en charge pour un proche aidant (coder dans le dossier du proche aidant)

8400 – Actions de promotion, de prévention et d'assistance liées à l'utilisation de substances psychoactives (alcool, drogues, médicaments) (aussi permis en activité ponctuelle)

8450- Actions de promotion et de prévention concernant les jeux de hasard et d'argent (aussi permis en activité ponctuelle)

8500 – Actions de promotion, de prévention et d'assistance liées à l'utilisation d'Internet et des écrans (aussi permis en activité ponctuelle)

## **Codes d'actes d'intervention désactivés :**

6940 – Actions de dépistage postnatal (également désactivé pour l'activité ponctuelle)

6950 – Actions éducatives et préventives concernant l'usage des drogues (également désactivé pour l'activité ponctuelle)

6955 – Actions éducatives et préventives concernant le jeu pathologique

6960 – Actions éducatives et préventives concernant l'usage d'alcool (également désactivé pour l'activité ponctuelle)

6990 – Actions éducatives et préventives concernant l'usage de médicaments (également désactivé pour l'activité ponctuelle)

## **Modification de la définition des codes de suivis de l'intervention :**

301 – Aucun suivi avec référence formelle au centre hospitalier, incluant : centre hospitalier de soins généraux et spécialisés, ~~centre hospitalier de soins psychiatriques~~

601 – Suivi avec référence formelle au centre hospitalier, incluant : centre hospitalier de soins généraux et spécialisés, ~~centre hospitalier de soins psychiatriques~~

## **Nouveaux codes de suivis de l'intervention :**

\*204 – Aucun suivi avec référence formelle interne au mécanisme d'accès en santé mentale (MASM)

\*314 – Aucun suivi avec référence formelle externe en psychiatrie au centre hospitalier

\*315 – Aucun suivi avec référence formelle externe en pédopsychiatrie au centre hospitalier

\*504 – Suivi avec référence formelle interne au mécanisme d'accès en santé mentale (MASM)

\*607 – Suivi (besoin de scellants dentaires) avec référence formelle externe (avec BET) (effectif depuis le 31 décembre 2023)

\*608 - Suivi (besoin de scellants dentaires et FDA) avec référence formelle externe (avec BET) (effectif depuis le 31 décembre 2023)

\*609 - Suivi (besoin de FDA) avec référence formelle externe (avec BET) (effectif depuis le 31 décembre 2023)

\*610 - Suivi avec référence formelle externe en psychiatrie au centre hospitalier

\*611 - Suivi avec référence formelle externe en pédopsychiatrie au centre hospitalier

### **Modification des codes de profils d'intervention/d'activité ponctuelle :**

511 – Services aux femmes enceintes, *aux pères, coparents ou parents d'intention*, clientèle régulière (prénatal) (...)

525 – Suivi postnatal ~~ou activité de dépistage postnatal~~ (mère et bébé), clientèle régulière

### **Modification pour un mode d'intervention :**

Le mode 2 (communication téléphonique en présence de l'utilisateur) n'est plus permis pour les interventions de groupe.

### **Modification pour un lieu d'intervention :**

900 – Autre lieux

Dans un tout autre endroit que ceux qui sont énumérés précédemment, incluant : *unité transitoire de récupération fonctionnelle (UTRF)*, centre commercial, centre de loisir, rue, etc.

### **Code d'acte qui n'est plus permis d'utiliser en activité ponctuelle :**

6925- Actions de dépistage de difficultés développementales Agir tôt 0-5 ans

### **Codes d'actes qui ne sont plus permis en activité ponctuelle de groupe :**

6950 – Actions éducatives et préventives concernant l'usage des drogues

6960 – Actions éducatives et préventives concernant l'usage d'alcool

6990 – Actions éducatives et préventives concernant l'usage de médicaments

### **Codes d'actes maintenant permis en activité ponctuelle de groupe :**

7050 – Actions de promotion et de prévention reliées aux saines habitudes de vie

7200 – Actions de promotion et de prévention sur le plan psychosocial (incluant démarchage (outreach))

- 7280 – Actions de promotion et de prévention concernant le développement de l'enfant de 0-6 ans (incluant troubles neurodéveloppementaux)
- 7300 – Actions de promotion et de prévention d'enseignement en santé physique
- 7400 – Actions de promotion et de prévention concernant les affaires matérielles et autres
- 7500 - Actions de promotion et de prévention en santé au travail
- 7800 – Actions de promotion et de prévention concernant l'usage de la communication, du langage et de la parole
- 8400 - Actions de promotion, prévention et d'assistance liées à l'utilisation de substances psychoactives (alcool, drogues, médicaments)
- 8450 - Actions de promotion et de prévention concernant les jeux de hasard et d'argent
- 8500 – Actions de promotion, de prévention et d'assistance liées à l'utilisation d'internet et des écrans
- 8960 – Actions en contexte de pandémie
- \*8961 – Actions de repérage des besoins psychosociaux en contexte de pandémie
- \*8962 – Actions de promotion et de prévention en contexte de pandémie

### **Codes d'actes maintenant permis en activité ponctuelle individuelle :**

- 6920 - Actions de promotion et de prévention reliées aux activités physiques et récréatives
- 6970 - Actions de promotion et de prévention concernant l'usage de tabac et/ou vapotage de nicotine
- 7000 - Actions de promotion et de prévention en alimentation et nutrition
- 7020 - Actions de promotion et de prévention concernant la saine gestion du poids
- 7050 - Actions de promotion et de prévention reliées aux saines habitudes de vie
- 7100 - Actions de promotion et de prévention en santé sexuelle
- 7110 - Actions de promotion et de prévention concernant l'usage de méthodes contraceptives
- 7115 - Actions de promotion et de prévention concernant les ITSS dans le cadre du service d'accès au matériel d'injection stérile et de récupération des seringues usagées.
- 7130 - Actions de promotion et de prévention concernant les pratiques parentales
- 7140 - Actions de promotion et de prévention concernant les rôles du père
- 7150 - Actions de promotion et de prévention concernant les rôles de la mère
- 7200 - Actions de promotion et de prévention sur le plan psychosocial (incluant démarchage (outreach))
- 7210 - Actions de promotion et de prévention concernant la violence conjugale
- 7220 - Actions de promotion et de prévention concernant la violence faite aux femmes
- 7230 - Actions de promotion et de prévention concernant la violence envers les enfants
- 7240 - Actions de promotion et de prévention concernant les relations entre les pairs

7250 - Actions de promotion et de prévention concernant le suicide

7280 - Actions de promotion et de prévention concernant le développement de l'enfant de 0- 6 ans (incluant les troubles neurodéveloppementaux)

7300 - Actions de promotion et de prévention d'enseignement en santé physique

7350 - Actions de promotion et de prévention concernant les traumatismes non intentionnels

7360 - Actions de promotion et de prévention concernant les chutes

7400 - Actions de promotion et de prévention concernant les affaires matérielles et autres

7500 - Actions de promotion et de prévention en santé au travail

7800 - Actions de promotion et de prévention concernant l'usage de la communication, du langage et de la parole

8000 - Actions de promotion et de prévention en santé mentale

8050 - Actions de promotion et de prévention en santé cognitive

8400 - Actions de promotion, de prévention et d'assistance liées à l'utilisation de substances psychoactives (alcool, drogues, médicaments)

8450 - Actions de promotion et de prévention concernant les jeux de hasard et d'argent

8500 - Actions de promotion, de prévention et d'assistance liées à l'utilisation d'Internet et des écrans

### **Précision sur un code d'acte d'activité ponctuelle**

Pour les activités de démarchage (outreach), il faut utiliser le code d'acte qui correspond le mieux au sujet discuté avec l'utilisateur. Si aucun code ne répond à l'action posée, utiliser le code 7200 Actions de promotion et de prévention sur le plan psychosocial.

### **Précision quant au nombre de participants pour de l'intervention de groupe :**

Lors des cours prénataux, les pères, coparents et même les parents d'intention (parents adoptifs) doivent être considérés comme des participants.

### **Précision à la saisie du poids du bébé à la naissance :**

Si le poids à la naissance est inconnu, inscrire 9999 grammes en attendant d'obtenir le poids réel du bébé

### **Nouveau lieu d'accouchement :**

109 – Autres lieux

### **Nouveau type d'accouchement :**

400 – Échec AVAC-Césarienne

Annexe 1 – Pour s’y retrouver dans les ajouts/modifications des codes d’actes (en rouge = nouveautés)

Code d’acte activité ponctuelle normalisée et/ou intervention (avant 1 <sup>er</sup> avril 2024)				Code d’acte activité ponctuelle normalisée et/ou intervention (après 1 <sup>er</sup> avril 2024)			
	Activité ponctuelle Individuelle	Activité ponctuelle de Groupe	Intervention	Activité ponctuelle Individuelle	Activité ponctuelle de Groupe	Intervention	Commentaires
<b>6240</b> Actions de <del>promotion</del> <b>promotion</b> éducatives et d’instruction relatives à l’hygiène dentaire		✓			✓		
<b>6920</b> Actions <del>éducatives</del> <b>éducatives de promotion et de préventives</b> <del>prévention</del> <b>prévention</b> reliée aux activités physiques et récréatives		✓	✓	✓	✓	✓	
<b>6925</b> Actions de dépistage de difficultés développementales Agir tôt 0- <del>5</del> <b>6</b> ans (plateforme Agir tôt)	✓					✓	
<b>6930</b> Actions de dépistage des maladies buccodentaires	✓			✓		✓	
<b>6632</b> Prélèvement(s) pour test de dépistage VIH , <u>excluant</u> : prélèvement(s) pour test de dépistage rapide VIH (6635)	✓		✓	✓		✓	
<b>6633</b> Prélèvement(s) pour test de dépistage hépatite C	✓		✓	✓		✓	
<b>6634</b> Prélèvement(s) pour dépistage d’ITSS autre que VIH et hépatite C	✓		✓	✓		✓	
<b>6635</b> Prélèvement(s) pour test de dépistage rapide VIH	✓		✓	✓		✓	



Code d'acte activité ponctuelle normalisée et/ou intervention (avant 1 <sup>er</sup> avril 2024)				Code d'acte activité ponctuelle normalisée et/ou intervention (après 1 <sup>er</sup> avril 2024)			
	Activité ponctuelle Individuelle	Activité ponctuelle de Groupe	Intervention	Activité ponctuelle Individuelle	Activité ponctuelle de Groupe	Intervention	Commentaires
<b>6935</b> Actions de dépistage pour l'application d'un agent de scellement	✓			✓			
<del><b>6940</b> Actions de dépistage postnatal</del>	✓						<b>Code désactivé</b> Voir règle demande de service dans la synthèse Demandes de services (..)
<b>6945</b> Actions de surveillance du développement de l'enfant 18 mois +	✓		✓	✓		✓	
<b>6946</b> Actions de surveillance du développement de l'enfant excluant 6945	✓		✓	✓		✓	
<del><b>6950</b> Actions éducatives et préventives concernant l'usage des drogues</del>		✓	✓				<b>Code désactivé (remplacé par le code 8400)</b>
<del><b>6955</b> Actions éducatives et préventives concernant le jeu pathologique</del>			✓				<b>Code désactivé (remplacé par le code 8450)</b>
<del><b>6960</b> Actions éducatives et préventives concernant l'usage d'alcool</del>		✓	✓				<b>Code désactivé (remplacé par le code 8400)</b>
<b>6970</b> Actions éducatives et préventives de promotion et de prévention concernant l'usage du tabac et/ou vapotage de nicotine		✓	✓	✓	✓	✓	

Code d'acte activité ponctuelle normalisée et/ou intervention (avant 1 <sup>er</sup> avril 2024)				Code d'acte activité ponctuelle normalisée et/ou intervention (après 1 <sup>er</sup> avril 2024)			
	Activité ponctuelle Individuelle	Activité ponctuelle de Groupe	Intervention	Activité ponctuelle Individuelle	Activité ponctuelle de Groupe	Intervention	Commentaires
<b>6980</b> Actions de soutien à l'abandon du tabagisme et/ou vapotage de nicotine		✓	✓		✓	✓	
<del><b>6990</b> Actions éducatives et préventives concernant l'usage de médicaments</del>		✓	✓				Code désactivé (remplacé par le code 8400)
<b>7000</b> Actions éducatives et préventives de promotion et de prévention en alimentation et nutrition		✓	✓	✓	✓	✓	
<b>7020</b> Actions de promotion et de prévention éducatives et préventives concernant la saine gestion du poids		✓	✓	✓	✓	✓	
<b>7050</b> Actions de promotion et de prévention éducatives et préventives reliées aux saines habitudes de vie			✓	✓	✓	✓	
<b>7100</b> Actions éducatives et préventives de promotion et de prévention en santé sexuelle		✓	✓	✓	✓	✓	
<b>7110</b> Actions éducatives et préventives de promotion et de prévention concernant l'usage de méthodes contraceptives		✓	✓	✓	✓	✓	
<b>7115</b> Actions de promotion et de prévention éducatives et préventives concernant les ITSS dans le cadre du service d'accès au matériel d'injection stérile et de récupération des seringues usagées		✓		✓	✓	✓	

Code d'acte activité ponctuelle normalisée et/ou intervention (avant 1 <sup>er</sup> avril 2024)				Code d'acte activité ponctuelle normalisée et/ou intervention (après 1 <sup>er</sup> avril 2024)			
	Activité ponctuelle Individuelle	Activité ponctuelle de Groupe	Intervention	Activité ponctuelle Individuelle	Activité ponctuelle de Groupe	Intervention	Commentaires
<b>7120</b> Actions <del>éducatives et préventives</del> <b>de promotion et de prévention</b> éducatives et préventives concernant les ITSS et le VIH/SIDA (le code 7120 est exclusif à l'activité ponctuelle de groupe)		✓	✓	✓	✓	✓	
<b>7121</b> Counseling prétest concernant les ITSS	✓		✓	✓		✓	
<b>7123</b> Counseling post-test concernant les ITSS sans IPPAP	✓		✓	✓		✓	
<b>7124</b> Counseling post-test concernant les ITSS avec IPPAP avec approche négociée	✓		✓	✓		✓	
<b>7125</b> Counseling post-test concernant les ITSS avec IPPAP avec approche passive	✓		✓	✓		✓	
<b>7130</b> Actions <del>éducatives et préventives</del> <b>de promotion et de prévention</b> concernant les <b>pratiques parentales rôles familiaux</b>		✓	✓	✓	✓	✓	
<b>7131</b> Postnatalité, incluant : visite (intervention seulement) ou rencontre (cours) postnatale		✓	✓	✓	✓	✓	
<b>7132</b> Prénatalité, incluant : visite (intervention seulement) ou rencontre (cours) prénatale		✓	✓	✓	✓	✓	
<b>7140</b> Actions <del>éducatives et préventives</del> <b>de promotion et de prévention</b> concernant les rôles du père		✓	✓	✓	✓	✓	

Code d'acte activité ponctuelle normalisée et/ou intervention (avant 1 <sup>er</sup> avril 2024)				Code d'acte activité ponctuelle normalisée et/ou intervention (après 1 <sup>er</sup> avril 2024)			
	Activité ponctuelle Individuelle	Activité ponctuelle de Groupe	Intervention	Activité ponctuelle Individuelle	Activité ponctuelle de Groupe	Intervention	Commentaires
<b>7150</b> Actions de promotion et de prévention éducatives et préventives concernant les rôles de la mère		✓	✓	✓	✓	✓	
<b>7151</b> Promotion et prévention concernant l'allaitement maternel			✓	✓	✓	✓	
<b>7200</b> Actions de promotion et de prévention éducatives et préventives sur le plan psychosocial			✓	✓	✓	✓	
<b>7210</b> Actions de promotion et de prévention éducatives et préventives concernant la violence conjugale		✓	✓	✓	✓	✓	
<b>7220</b> Actions de promotion et de prévention éducatives et préventives concernant la violence faite aux femmes		✓	✓	✓	✓	✓	
<b>7230</b> Actions de promotion et de prévention éducatives et préventives concernant la violence envers les enfants		✓	✓	✓	✓	✓	
<b>7240</b> Actions de promotion et de prévention éducatives et préventives concernant les relations entre les pairs		✓	✓	✓	✓	✓	
<b>7250</b> Actions de promotion et de prévention éducatives et préventives concernant le suicide		✓	✓	✓	✓	✓	

Code d'acte activité ponctuelle normalisée et/ou intervention (avant 1 <sup>er</sup> avril 2024)				Code d'acte activité ponctuelle normalisée et/ou intervention (après 1 <sup>er</sup> avril 2024)			
	Activité ponctuelle Individuelle	Activité ponctuelle de Groupe	Intervention	Activité ponctuelle Individuelle	Activité ponctuelle de Groupe	Intervention	Commentaires
<b>7255</b> Actions de promotion et de prévention éducatives préventives auprès des sentinelles concernant le suicide		✓	✓	✓	✓	✓	
<b>7280</b> Actions de promotion et de prévention éducatives et préventives concernant le développement de l'enfant (incluant les troubles neurodéveloppementaux)			✓	✓	✓	✓	
<b>7300</b> Actions de promotion et de prévention éducatives et préventives d'enseignement en santé physique			✓	✓	✓	✓	
<b>7350</b> Actions de promotion et de prévention éducatives et préventives concernant les traumatismes non intentionnels		✓	✓	✓	✓	✓	
<b>7360</b> Actions de promotion et de prévention éducatives et préventives concernant les chutes		✓	✓	✓	✓	✓	
<b>7400</b> Actions de promotion et de prévention éducatives et préventives concernant les affaires matérielles et autres			✓	✓	✓	✓	
<b>7500</b> Actions de promotion et de prévention éducatives et préventives en santé au travail			✓	✓	✓	✓	

Code d'acte activité ponctuelle normalisée et/ou intervention (avant 1 <sup>er</sup> avril 2024)				Code d'acte activité ponctuelle normalisée et/ou intervention (après 1 <sup>er</sup> avril 2024)			
	Activité ponctuelle Individuelle	Activité ponctuelle de Groupe	Intervention	Activité ponctuelle Individuelle	Activité ponctuelle de Groupe	Intervention	Commentaires
<b>7800</b> Actions de promotion et de prévention éducatives et préventives concernant l'usage de la communication, du langage et de la parole			✓	✓	✓	✓	
<b>8000</b> Actions de promotion et de prévention éducatives et préventives en santé mentale		✓	✓	✓	✓	✓	
<b>8050</b> Actions de promotion et de prévention éducatives et préventives en santé cognitive		✓	✓	✓	✓	✓	
<b>8960</b> Actions en contexte de pandémie	✓		✓	✓	✓	✓	
<b>8961</b> Actions de repérage des besoins psychosociaux en contexte de pandémie	✓			✓	✓	✓	
<b>8962</b> Actions de promotion et de prévention éducatives et préventives en contexte de pandémie	✓			✓	✓	✓	
<b>8400</b> Actions de promotion, de prévention d'éducation, de prévention et d'assistance liées à l'utilisation de substances psychoactives (Alcool, drogues, médicaments)				✓	✓	✓	Création de code

Code d'acte activité ponctuelle normalisée et/ou intervention (avant 1 <sup>er</sup> avril 2024)				Code d'acte activité ponctuelle normalisée et/ou intervention (après 1 <sup>er</sup> avril 2024)			
	Activité ponctuelle Individuelle	Activité ponctuelle de Groupe	Intervention	Activité ponctuelle Individuelle	Activité ponctuelle de Groupe	Intervention	Commentaires
<b>8450</b> Actions <del>de promotion et de prévention</del> éducatives et <del>préventives</del> concernant les jeux de hasard et d'argent				✓	✓	✓	Création de code
<b>8500</b> Actions d'éducation, de promotion, de prévention et d'assistance liées à l'utilisation d'Internet et des écrans				✓	✓	✓	Création de code